

## Protokół Nr IX/2019

IX sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe odbytej w dniu 16 kwietnia 2019 r.

w sali posiedzeń Rady Gminy im. Franciszka Matusiewicza

w Urzędzie Gminy Miejsce Piastowe

### 1. Otwarcie obrad.

Sesję IX otworzył o godz. 9:10 i prowadził jej obrady Przewodniczący Rady Gminy Miejsce Piastowe Wiesław Habrat. Przewodniczący rozpoczynając obrady, przywitał radnych oraz przybyłych gości.

W sesji uczestniczyli:

- Magdalena Hec – Mrozek – Zastępca Wójta Gminy Miejsce Piastowe,
- Radni – według listy obecności,
- Małgorzata Kochan – Skarbnik gminy,
- Agnieszka Mercik-Meier – Radca prawny,
- Sołtysi – według listy obecności,
- Grzegorz Gorczyca – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy,
- Przybyli goście – według listy obecności.

Listy obecności w załączeniu do protokołu.

### 2. Stwierdzenie prawomocności.

Na początku Przewodniczący Rady podziękował ustępującym sołtysom za ich dotychczasową pracę i pogratulował nowo wybranym sołtysom wyboru. Następnie na podstawie listy obecności, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad, zaznaczając, że w sesji uczestniczy 15 radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad IX sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności.
3. Rozpatrzenie uwag do protokołu z VII sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami.
5. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał:
  - 1) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok,

- 2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejsce Piastowe,
  - 3) w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym,
  - 4) w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym,
  - 5) w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe,
  - 6) w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A”
6. Sprawy bieżące oraz wolne wnioski i udzielanie na nie odpowiedzi.
  7. Informacja Przewodniczącego Rady o sprawach, których wpływ do Rady miał miejsce między sesjami.
  8. Zamknięcie obrad.

### **3. Rozpatrzenie uwag do protokołu z VII sesji.**

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z VII sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe.

### **4. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami.**

Zastępca Wójt Gminy przedstawiła informacje z działalności za okres między sesjami:

- poinformowała o tym, że w dniu 31 marca odbyły się wybory Sołtysów Sołectw w Gminie Miejsce Piastowe oraz przedstawiła nowo wybranych Sołtysów,
- w Urzędzie Gminy wręczono zaświadczenia o wyborze na funkcje Sołtysa,
- w Archiwum Zakładowym odbyła się kontrola przeprowadzona przez pracownika Archiwum Państwowego w Rzeszowie,
- złożono wniosek o dotacje na przebudowę ul. Potockiego i budowę chodnika w Łężanach – wartość zadania wynosi 2 159 298 zł, a wnioskowana kwota dofinansowania to 1 511 508 zł,
- do Ministerstwa Sportu i Turystyki złożono wniosek w ramach programu „Sportowa Polska” na budowę Sali gimnastycznej w Zalesiu gdzie całkowity koszt projektu wynosi 3 107 819 zł a kwota dofinansowania to 1 398 518 zł,

- Wójt Gminy uczestniczyła w uroczystym ślubowaniu klas mundurowych w Michalickim Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych gdzie spotkała się również z ministrem Obrony Narodowej p. Mariuszem Błaszczakiem,

- w dniu 3 kwietnia przyznano dofinansowanie dla klubów sportowych działających na terenie Gminy Miejsce Piastowe, kwoty te przedstawiają się w następujący sposób: LKS Głowienka 41 tys. zł, Partyzant Mał-Bud Targowiska 41 tys. zł, LUKS Burza Rogi 70 tys. zł, LUKS Strażak Niżna Łąka 15 300 zł, TS Piastovia 22 tys. zł, JT TEAM Targowiska 9 tys. zł, LUKS Krośnianka 9 tys. zł, Kyokushin Budo Kai Łęczany 5 tys. zł; kwoty uzależnione są od tego ile grup wiekowych działa w poszczególnych klubach,

- 5 kwietnia odbyła się strajk nauczycieli; w Gminie Miejsce Piastowe strajkowano w Szkole Podstawowej w Rogach,

- Gmina włączyła się w akcję sprzątnięcia brzegów rzeki Lubatówka; w miejscowości Głowienka organizatorami akcji był Sołtys Wsi i miejscowa OSP, we Wrocance OSP Wrocanka,

- w dniu 10 kwietnia w Głowience, na wniosek radnych Gminy Miejsce Piastowe oraz mieszkańców, odbyło się spotkanie dotyczące budowy kolektora odprowadzającego ścieki; w spotkaniu wzięli udział przedstawiciele następujących instytucji i firm: MPGK w Krośnie, firmy AQUEDUCT, która zajmowała się projektowaniem inwestycji, Gminy Dukła, oraz wicestarosta krośnieński Andrzej Guzik. Głównym tematem była lokalizacja studni rozprężnej;

Ustalono, że zainteresowane strony powinny spotkać się, aby omówić nową koncepcję trasy. W kolejnym dniu Gmina Miejsce Piastowe przedstawiła pismo do ww. jednostek, w którym przedstawiono nowy przebieg trasy. Zwrócono się także z prośbą do MPGK Krosno o wycofanie decyzji związanej z umieszczeniem studni rozprężnej w pasie drogowym. Podczas spotkania wstępnie uzgodniono koncepcję zmiany przebiegu trasy i tak: w Niżnej Łące zamiast koło Domu Ludowego będzie na wprost w kierunku stadionu, następnie gminnymi działkami obok stawu w stronę mostu, następnie przez Wrocankę ul. Nadrzeczną, w Głowience wzdłuż drogi koło sklepu Delikatesy Centrum. Budowa studni rozprężnej miałaby być na wysokości cmentarza. Rozmawiano również o możliwości wpięcia do niej części Wrocanki tak, aby ścieki płynęły kolektorem tłocznym. Strony dały sobie rok na podjęcie decyzji w tej sprawie. Gmina Miejsce Piastowe na bieżąco współpracuje z firmą AQUEDUCT, która zwróciła się z prośbą o podanie lokalizacji konkretnych działek.

- 14 kwietnia odbyła się akcja „Pola nadziei” na rzecz Hospicjum w Krośnie, podczas której zebrano w naszej gminie 13'011 zł; W Szkole Podstawowej w Głowience zebrano 2'061 zł, SP w Łęczanach 2'420 zł, SP w Rogach 2'729 zł, SP w Targowiskach 3'370 zł i 2 euro, SP we Wrocance 1'046 zł oraz SP w Zalesiu 1'383 zł i 2 euro,

- Wójt Dorota Chilik spotkała się z dyrektorem Gminnego Żłobka oraz z dziećmi do niego uczęszczającymi; spotkanie miało charakter świąteczny,

- 15 kwietnia odbyły się uroczystości związane z rocznicą katyńską; Gminę reprezentowała Wójt Dorota Chilik oraz Przewodniczący Rady Wiesław Habrat,

- Zakład Gospodarki Komunalnej zajmował się zbiórką piasku, pozostawionego po okresie zimowym na poboczach dróg gminnych i przewieziono go na plac w Niżnej Łące,

- wymieniono lampę oświetleniową na budynku Domu Ludowego w Zalesiu,

- naprawiono instalację wodną w budynku gminnym (dom repatriantów) w Głowience,

- udrożniono rowy przy ul. Starowiejskiej w Targowiskach,
- dokonano naprawy bariery ochronnej na moście w Głowience przy ul. Pogórze; ponadto Gmina chce zamówić usługę przeglądu wszystkich mostów,
- zabezpieczono pobocza w Niżnej Łące celem ochrony zwierząt,
- przy Domu Ludowym w Targowiskach zostało wykonane profesjonalne mycie kostki brukowej, naprawa elewacji a w środku malowanie ścian,
- ZGK złożył wniosek do Urzędu Pracy o dofinansowanie na utrzymanie pracownika tzw. „50+”,
- uzyskano pozwolenie na przebudowę i rozbudowę Szkoły Podstawowej w Zalesiu, został zmieniony projekt budowy sali gimnastycznej,
- w Głowience, Targowiskach oraz Zalesiu trwają prace związane z przebudową dróg, budową zatok autobusowych oraz parkingów w ramach MOF,
- została udrożniona droga wewnętrzna w Rogach (dojazd do pól za pomnikiem Konfederatów Barskich).

Przewodniczący Rady udzielił głosu wicestaroście krośnieńskiemu Andrzejowi Guzikowi. W pierwszych słowach podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Pogratulował sołtysom Sołectw Gminy Miejsce Piastowe wyboru na nową kadencję. W dalszej części poruszył temat budowy kanalizacji pomiędzy Gminą Dukla a Krosnem. Zgodził się z wypowiedzią Zastępcy Wójta, że przyjęty wcześniej przebieg kanalizacji jest nie do przyjęcia. Podziękował Wójt Gminy za poczynienie kroków, aby dokonać zmiany tego przebiegu. Zazaczył, że Gmina Miejsce Piastowe może liczyć na otwartość i współpracę ze strony powiatu w tej sprawie.

Kolejną kwestią poruszoną w jego wystąpieniu była sprawa lotniska w Targowiskach. W jego ocenie nie do przyjęcia jest jakiegokolwiek uszczuplenie terenów należących do gmin: Miejsce Piastowe i Krościenko Wyżne. Rada Powiatu dała temu wyraz w głosowaniu dotyczącym problemu lotniska, jednogłośnie sprzeciwiając się przejściu terenów przez miasto Krosno.

Przypomniał, że Powiat nieustannie zabiega o inwestycję drogową od Targowisk w kierunku Wróblika. Inwestycja powinna być wdrażana wg harmonogramu jednak występuje opóźnienie.

Nadmienił również, że do Funduszu Dróg Samorządowych Powiat złożył wniosek o przebudowę mostu w Rogach wraz z wydzieleniem ciągu komunikacyjnego dla pieszych. Trwają również prace projektowe w odniesieniu do kamiennego mostu w Miejscu Piastowym.

Na koniec Wicestarosta z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych złożył życzenia Zastępcy Wójta oraz radnym.

## 5. Rozpatrzenie projektów oraz podjęcie uchwał:

### 1) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok,

Skarbnik Gminy Miejsce Piastowe przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok.

Dokonano następującej autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok, dotyczącej Zakładu Gospodarki Komunalnej:

- zastąpiono kwotę 350 tys. zł kwotą 280 tys. zł (przeznaczenie na zakupy inwestycyjne).

Plan przychodów i kosztów Zakładu Gospodarki Komunalnej określa załącznik nr 2 i po zmianach otrzymał brzmienie:

Przychody ogółem: 1 mln 350 000 zł

Dotacja celowa na pierwsze wyposażenie: 150 tys. zł

Dotacja celowa na zakupy inwestycyjne: 280 tys. zł

Koszty ogółem: 1 mln 350 tys. zł

Koszty bieżące: 1 mln zł

Wynagrodzenie pochodne od wynagrodzeń: 800 tys. zł

Koszty majątkowe: 280 tys. zł

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/57/2019:

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	15
Jestem przeciw	0
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za
Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem za
Jerzy Wdowiarz	Jestem za
Wiktor Skwara	Jestem za
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem za
Radosław Sidor	Jestem za
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/57/2019 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2019 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym (15 głosów za). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejsce Piastowe,**

Skarbnik Gminy Miejsce Piastowe przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejsce Piastowe.

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miejsce Piastowe.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miejsce Piastowe.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/58/2019:

*C7 a*

*[Signature]*

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	15
Jestem przeciw	0
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za
Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem za
Jerzy Wdowiarz	Jestem za
Wiktor Skwara	Jestem za
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem za
Radosław Sidor	Jestem za
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/58/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejsce Piastowe została przyjęta w głosowaniu jawnym (15 głosów za). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę w obradach.

**3) w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym,**

Robert Zajdel, pracownik Urzędu Gminy w Miejscu Piastowym przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym.

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących się.

O głos w dyskusji nad procedowaną uchwałą poprosił radny Wiktor Skwara. Wnioskował, aby trzy osoby, które zostały zaproponowane w projekcie zastąpić dwoma osobami z Rady Gminy i jedną z Rady Powiatu Krośnieńskiego. Ma to na celu zwiększenie obiektywizmu i niezależności, ponieważ ich pracodawcą jest Wójt Gminy. Zaproponował zastąpienie Magdaleny Hec-Mrozek, Niny Hanus oraz Roberta Zajdla następującymi osobami: radny Jerzy Wdowiarz, radna Teresa Drozd oraz radna Powiatu Krośnieńskiego Teresa Sirko.

Głos zabrała zastępca Wójta Magdalena Hec-Mrozek. Wnioskowała o pozostawienie zaproponowanego składu Rady Społecznej z uwagi na to, że są to osoby wytypowane przez Wójta Gminy. Ponadto pod względem prawnym nie ma żadnych przeszkód by te osoby zasiadały w Radzie Społecznej.

Radca prawny Agnieszka Mercik-Meier przypomniała, że będąc pracownikiem Urzędu Gminy sama zasiadała w Radzie i gdy została do niej wybierana jak i obecnie nie zachodzą żadne przesłanki by osoby pracujące w Urzędzie nie mogły w niej zasiadać.

Radny Wiktor Skwara zaznaczył, iż wie, że nie zachodzą żadne przesłanki formalno-prawne by te osoby nie zasiadały w Radzie. Chodzi w jego propozycji o to, aby skład członków Rady Społecznej odzwierciedlał obecność osób z innych miejscowości orazby organ stanowiący, jakim jest Rada Gminy był szerzej reprezentowany w Radzie Społecznej.

Radna Maria Glazer zapytała czy osoby znajdujące się na zaproponowanej liście nie muszą wyrazić zgody na kandydowanie i czy jeśli to nastąpiło zrobiły to w formie pisemnej.

Robert Zajdel wyjaśnił, że wszystkie osoby wyraziły zgodę w formie ustnej na kandydowanie.

Radny Jerzy Wdowiarz zapytał, kto proponuje przedstawicieli do Rady Społecznej.

Radca prawny Agnieszka Mercik-Meier odpowiedziała, że projekt uchwały został zaproponowany w tym kształcie przez Wójta Gminy, ponieważ ma prawo inicjatywy uchwałodawczej. W przypadku, gdy są dodatkowe zgłoszenia należy przeprowadzić głosowanie imienne nad każdym ze zgłoszonych kandydatów. Nadmienila, że przepisy nie mówią o tym, żeby kandydat wyraził zgodę w formie pisemnej.

Radny Jerzy Wdowiarz zaznaczył, że część osób kandydujących jest obecna na sali i są zainteresowane tym wyborem a część, której nie ma widocznie wyborem nie jest



zainteresowana. Samo potwierdzenie przez pracownika Urzędu, że ktoś wyraził ustnie zgodę trudno zweryfikować.

Przewodniczący Rady Wiesław Habrat stwierdził, że osoby, które nie są obecne zapewne z przyczyn zawodowych nie mogły przybyć na posiedzenie. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji, gdy wybierano Radę Społeczną SPG ZOZ nie wszyscy kandydaci uczestniczyli w posiedzeniu, ponieważ przeszkodą była praca zawodowa a to czy zgodę w formie pisemnej wyrazili należy zapytać się poprzedniego Wójta.

Radny Jerzy Wdowiarz zwrócił uwagę, że wśród kandydatów, którzy są jednocześnie radnymi znajdują się reprezentanci jedynie klubu PiS. Stwierdził, że w poprzedniej kadencji sytuacja wyglądała inaczej.

Przewodniczący Wiesław Habrat zgodził się w tej kwestii natomiast zaznaczył, że nigdzie nie jest określone, iż reprezentanci określonych ugrupowań mają mieć zapewnione stanowisko przedstawiciela we władzach.

Radny Jerzy Wdowiarz odpowiedział, że radni reprezentują mieszkańców a nie partie polityczne.

Przewodniczący Wiesław Habrat zaznaczył, że nigdy nie należał i nie należy do żadnej partii politycznej. Natomiast to, że kandydował z listy PiS to była jedynie formalność. Podobnie z resztą jak część radnych klubu PiS.

Radna Teresa Drozd zaapelowała, aby tą sprawą zająć się na kolejnej sesji tak by można było ją jeszcze raz przemyśleć.

Robert Zajdel wyjaśnił, że pierwsze posiedzenie Rady Społecznej musi się odbyć nie później niż 6 miesięcy od wyborów samorządowych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że wniosek radnego Wiktora Skwary, jeśli nie będzie wycofany powinien zostać poddany głosowaniu.

Radca Prawny Agnieszka Mercik-Meier powiedziała, że skoro padł wniosek radnego Wiktora Skwary dotyczący wycofania trzech osób i w ich miejsce powołania trzech innych to należy go, jako najdalej idący przegłosować w pierwszej kolejności. Natomiast, jeżeli by ten wniosek nie przeszedł należy przeprowadzić głosowanie imienne nad wszystkimi trzynastoma kandydatami, oddzielnie dla każdego. Wówczas dziesięć osób z największą ilością głosów zostanie wybrana do Rady Społecznej. Na samym zaś końcu odbędzie się głosowanie nad projektem uchwały.

Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji Przewodniczący obrad zaproponował przejście do procedury głosowania.

Wskutek wniosku radnego Wiktora Skwary przeprowadzone zostało głosowanie imienne. Stosunkiem głosów 5-ciu za i 10-ciu przeciw wniosek został odrzucony.

Imienna lista radnych głosujących nad wnioskiem stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w pierwszej kolejności głosować w sprawie osób, które zostały zaproponowane w projekcie uchwały a następnie nad trzema pozostałymi zgłoszonymi przez radnego Wiktora Skwarę.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady zapytał trzech pozostałych osób czy wyrażają zgodę na kandydowanie. Wszystkie te osoby wyraziły zgodę.

Radny Szymon Węgrzyn przed przystąpieniem do głosowania zabrał głos i przypomniał, że ponad cztery lata temu na sesji nie było p. Tadeusza Majchrowicza a został wybrany do Rady Społecznej. Ówczesny Wójt Marek Klara zaproponował siedem osób i dał wolną rękę do dopisania trzech osób zgłoszonych przez Radę Gminy. Teraz natomiast Pani Wójt najwidoczniej obrała taką decyzję i zaproponowała dziesięć nazwisk.

Radny Wiktor Skwara przypomniał, że Pani Wójt na posiedzeniu komisji powiedziała, że radni mogą składać propozycje dotyczące składu Rady Społecznej.

Przewodniczący Wiesław Habrat odpowiedział, że skoro zostały zaproponowane dodatkowe osoby to wobec tego odbędzie się głosowanie nad jego propozycją.

Zastępca Wójt Magdalena Hec-Mrozek powiedziała, że zgody zostały wyrażone, przez co te dziesięć osób zostało wpisane w projekcie uchwały. Prosiła, aby nie sugerować, że osoby te nie udzieliły zgody.

Przewodniczący obrad stwierdził, że na tej liście nie znalazły się osoby przypadkowe, które by nie wyraziły chęci zasiadania w Radzie Społecznej SPG ZOZ.

Radna Maria Glazer powiedziała, że jeśli ktoś nie jest obecny na sesji to powinien taką zgodę wyrazić na piśmie a Przewodniczący Rady taką zgodę powinien ją przedstawić radnym.

Agnieszka Mercik-Meier stwierdziła, że nigdzie, nawet w Statucie nie ma mowy by pisemna zgoda była konieczna. Przyznała rację radnemu Szymonowi Węgrzynowi, mówiąc o tym, że w poprzedniej kadencji Wójt zaproponował siedem osób i nikt nikomu żadnych zgód nie pokazywał. Wówczas, tak jak teraz zostały wyrażone jedynie zgody w formie ustnej.

Radny Szymon Węgrzyn powiedział, że Rada Społeczna jest organem opiniującym i w jakimś stopniu nadzorującym SPG ZOZ.

Radny Wiktor Skwara dodał, że jest organem nadzorującym i opiniującym w imieniu organu założycielskiego. Wobec czego organ stanowiący powinien mieć tam decydującą liczbę przedstawicieli.

Radny Szymon Węgrzyn odpowiedział, że uważa, iż tu jest taka większość.

Robert Zajdel zacytował fragment ustawy o działalności leczniczej mówiący o tym, że Rada Gminy wybiera tylko przedstawicieli do Rady Społecznej a radni nie są jej przedstawicielem ustawowym.

Po dyskusji Przewodniczący obrad stwierdził, że należy przejść do głosowania nad wyborem członków do Rady Społecznej SPG ZOZ, wobec czego zarządzono głosowanie imienne.

Poniżsi kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

- 1) Joanna Frydrych – 14 głosów za i 1 przeciw,
- 2) Grzegorz Habrat – 13 głosów za, 1 przeciw i 1 wstrzymujący się,
- 3) Nina Hanus – 10 głosów za i 5 przeciw,
- 4) Magdalena Hec-Mrozek – 10 głosów za i 5 przeciw,
- 5) Agnieszka Mercik-Meier – 15 głosów za,
- 6) Iwona Pytel – 14 głosów za i 1 wstrzymujący się,
- 7) Wojciech Urynowicz – 14 głosów za i 1 wstrzymujący się,
- 8) ks. Paweł Wojakiewicz – 10 głosów za, 1 przeciw i 4 wstrzymujące się,
- 9) Szymon Węgrzyn – 14 głosów za i 1 wstrzymujący się,
- 10) Robert Zajdel – 10 głosów za i 5 przeciw,
- 11) Teresa Sirko – 5 głosów za i 10 przeciw,
- 12) Teresa Drozd - 4 głosy za, 10 przeciw i 1 wstrzymujący się,
- 13) Jerzy Wdowiarski – 4 głosy za, 10 przeciw i 1 wstrzymujący się.

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący obrad odczytał nazwiska kandydatów podając jednocześnie ilość głosów za oddanych na poszczególne osoby, po czym stwierdził, że proponowany skład Rady Społecznej SPG ZOZ przez Wójta Gminy w projekcie uchwały nie zmienił się.

Listy z głosowań nad poszczególnymi kandydatami dołączono do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/59/2019:

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	10
Jestem przeciw	5
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za

Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem przeciw
Jerzy Wdowiarz	Jestem przeciw
Wiktor Skwara	Jestem przeciw
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem przeciw
Radosław Sidor	Jestem przeciw
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/59/2019 w sprawie wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym, została przyjęta w głosowaniu jawnym (10 głosów za i 5 głosów przeciw). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

***4) w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym,***

Obrady opuścił radny Radosław Sidor – stan Rady 14 radnych.

Robert Zajdel, pracownik Urzędu Gminy w Miejscu Piastowym przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym. Poinformował, że skład Rady Społecznej jest rozszerzony o przedstawiciela Wojewody, który desygnował na to miejsce wicestarostę krośnieńskiego Andrzeja Guzika. Przewodniczącym natomiast, z mocy ustawy jest Wójt Gminy Miejsce Piastowe – Dorota Chilik.

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miejscu Piastowym.

O głos poprosił radny Wiktor Skwara. Pogratulował wyników głosowania nad wcześniejszym projektem uchwały. Stwierdził, iż to prawdziwy triumf demokracji w Gminie Miejsce Piastowe a radni mogą być z siebie dumni.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/60/2019:

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	14
Jestem przeciw	0
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za
Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem za
Jerzy Wdowiarz	Jestem za
Wiktor Skwara	Jestem za
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem za
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/60/2019 w sprawie powołania oraz zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Miejscu Piastowym została przyjęta w głosowaniu jawnym (14 głosów za). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**5) w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe,**

Zastępca Wójt Magdalena Hec-Mrozek przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe.

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/61/2019:

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	14
Jestem przeciw	0
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za
Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem za

Jerzy Wdowiarz	Jestem za
Wiktor Skwara	Jestem za
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem za
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/61/2019 w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ŁĘŻANY 1” w Gminie Miejsce Piastowe została przyjęta w głosowaniu jawnym (14 głosów za). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**6) w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A” w Gminie Miejsce Piastowe,**

Zastępca Wójt Magdalena Hec-Mrozek przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A” w Gminie Miejsce Piastowe.

Radny Grzegorz Habrat – przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A” w Gminie Miejsce Piastowe.

Radna Iwona Pytel – przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Obywatelskich poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A” w Gminie Miejsce Piastowe.

Głos zabrał radny Jerzy Wdowiarz. Powiedział, że w załączniku Nr 2 do projektu uchwały znalazł się niejednoznaczny zapis w pkt. 2. Jednak zaznaczył, że Pani Wójt wyjaśniła mu, iż 2021 rok wskazany w tym punkcie dotyczy tylko tych działek, które są objęte zmianą planu, natomiast nie dotyczy to terminu rozpoczęcia prac przy wodociągu na terenie Rogów. Liczy, że te prace rozpoczną się w roku bieżącym.

Wyniki głosowania w sprawie uchwały IX/62/2019:

Odpowiedź	Ilość głosów
Jestem za	14
Jestem przeciw	0
Wstrzymuję się	0

Radny	Oddany głos
Janusz Lenik	Jestem za
Robert Staroń	Jestem za
Grzegorz Habrat	Jestem za
Piotr Kilarowski	Jestem za
Wojciech Urynowicz	Jestem za
Szymon Węgrzyn	Jestem za
Teresa Drozd	Jestem za
Jerzy Wdowiarz	Jestem za
Wiktor Skwara	Jestem za
Małgorzata Skwara	Jestem za
Iwona Pytel	Jestem za
Maria Glazer	Jestem za
Krzysztof Jabłoński	Jestem za
Wiesław Habrat	Jestem za

Uchwała Nr IX/62/2019 w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „ROGI 3A” w Gminie Miejsce Piastowe została przyjęta w głosowaniu jawnym (14 głosów za). Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**6. Sprawy bieżące oraz wolne wnioski i udzielanie na nie odpowiedzi.**

Głos zabrała radna Teresa Drozd. Poprosiła zastępcę Wójta o kontakt z firmą zajmującą się budową wodociągu w Rogach, tak, aby przyspieszyć prace przy niwelacji gruntów, ponieważ są mieszkańcy, którzy mają rozkopane działki po 100-150 m.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Wiesław Habrat, który wspominał o tym, że będąc na spotkaniu w Głowience ws. budowy kolektora usłyszał, że główna magistrala została oddana i potraktował tą informację, jako jednoznaczną z zakończeniem prac.

Radny Krzysztof Jabłoński zabrał głos w imieniu mieszkańców ul. Krzywej we Wrocance. Poprosił o postawienie tam tablicy informacyjnej, ponieważ jest to jedyna ulica we Wrocance, która takiej tablicy nie posiada.



Ponownie głos zabrał Przewodniczący Rady Wiesław Habrat. Powiedział, że mieszkańcy Łężan poprosili o zamontowanie tablicy informującej o monitoringu przy ul. Nawsie. Konkretnie podał przykład altany, która została tam postawiona w ubiegłym roku a często dochodzi tam do spotkań młodzieży. Uważa, że postawienie takiej tablicy pozwoliłoby odstraszyć ewentualnych wandalów.

Do pytań odniosła się zastępca Wójta Magdalena Hec-Mrozek. Poprosiła radną Teresę Drozd o podanie informacji gdzie prace przy niwelacji nie zostały zakończone. W przypadku ul. Krzywej Zakład Gospodarki Komunalnej jak najszybciej taką tablicę zamontuje.

W sprawie monitoringu głos zabrał Marcin Czekaj, kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej. Stwierdził, że jest kilka takich miejsc na terenie gminy, np. cmentarze gdzie często dochodzi do spożywania alkoholu i pozostawiania tam nieczystości. Powiedział, że tablice, o których mówił Przewodniczący Rady są już zamontowane na cmentarzach w Łężanach i w Miejscu Piastowym. Jeśli zachodzi jeszcze taka potrzeba ZGK może je umieścić w innych miejscach.

Radna Teresa Drozd zapytała, kiedy nastąpi montaż elementów ogrodzenia placu zabaw w miejscowości Rogi.

Marcin Czekaj oznajmił, że był w tym miejscu i dokonał jego przeglądu. Powiedział, że deski do tego ogrodzenia znajdują się w PSZOK w Targowiskach, jednak są one nieoheblowane. Z informacji przekazanych mu przez pracowników ZGK ogrodzenie miało składać się z metalowych słupków obijanych deskami. Dlatego proponuje zamontowanie tam standardowego ogrodzenia.

O głos poprosiła radna Iwona Pytel. Apelowała o pozytywne pochylenie się nad prośbami mieszkańców ulic dojazdowych do ul. Dukielskiej, ponieważ po okresie zimowym jest wiele dziur w drogach, przez co są ciężko przejezdne. Drugą sprawą poruszoną przez radną był parking przy przychodni. Mieszkańcy zgłaszają, że jadąc do przychodni muszą często parkować na ulicy, co jest uciążliwe.

W tych sprawach głos zabrała Magdalena Hec-Mrozek. W kwestii dróg dojazdowych do ul. Dukielskiej wie o tym problemie, ponieważ było już takie zgłoszenie. W przypadku parkingu Gmina będzie składała wniosek o zjazd z drugiej strony przychodni tak by można było od strony apteki wyjechać na drogę powiatową. Dodała, że Gmina zajmie się projektowaniem tego zjazdu.

O głos w dyskusji poprosił radny Szymon Węgrzyn. Nawiązał do wypowiedzi radnej Iwony Pytel. Zwrócił uwagę na dziury w drogach w miejscowościach Wrocanka i Niżna Łąka.

Przewodniczący Rady przedstawił prośbę mieszkańców Zalesia o oczyszczenie rowów melioracyjnych. Przypomniał, że sprawa ta była zgłaszana w poprzedniej kadencji jednak nie udało się tego zrealizować. Zgłosiło się kilku właścicieli działek,

z których po opadach deszczu woda w ogóle nie spływa, co powoduje duże problemy z dojazdem. Magdalena Hec-Mrozek odpowiedziała, że wstrzymywano się z remontami dróg czy oczyszczaniem rowów melioracyjnych ponieważ Gmina planuje zakup koparki.

Głos zabrał sołtys Zalesia Władysław Frączek. Przypomniął o projekcie inwestycji z 2016 r. dotyczącym budowy parkingu koło Domu Ludowego w Zalesiu. Zwrócił na początku uwagę, że wcześniej wybudowano parking od frontu Domu Ludowego, którego koszty pokrywały dwa budżety sołectwa Zalesie (ok. 30 tys. zł). Przy okazji realizacji inwestycji, o której sołtys wspomniał na początku dowiedział się, że ujęty jest w niej demontaż kostki brukowej obecnego parkingu przed Domem Ludowym, aby jedynie podsypać ok. 5 cm dodatkowego podłoża w celu uzyskania lepszego spływu wody z chodnika. Uważa, że 30 tys. zł przeznaczone na budowę parkingu mogły być w inny sposób zagospodarowane. Sądzi ponadto, że demontaż, podsypka oraz położenie kostki brukowej na nowo kosztować będzie ok. 25 tys. zł. Pytał się czy podpisujący projekt nie mógł uprzedzić go, jako sołtysa przed budową parkingu od frontu, że planowane jest budowa z drugiej strony.

W sprawie, o której mówił sołtys Zalesia głos zabrała Magdalena Hec-Mrozek. Powiedziała, że Gmina Miejsce Piastowe w ramach programu MOF (Miejski Obszar Funkcjonowania) współpracuje z kilkoma innymi gminami. W ramach tego projektu wykonywane są prace przy sklepie w Tłokach i przy Domu Ludowym w Głowience, zatoki autobusowej w Targowiskach i placu przy Domu Ludowym w Zalesiu. Zastępca Wójta stwierdziła, że trudno jej te decyzje oceniać, ponieważ były one podejmowane w 2016 r. Stwierdziła, że być może wówczas nie liczone na otrzymanie dofinansowania. Uważa, że kostka, która zostanie ściągnięta zostanie zabrana przez Zakład Gospodarki Komunalnej i jeżeli będzie nadawała się do użytku to z pewnością zostanie ona wykorzystana.

Kolejną osobą, która zabrała głos był sołtys Widacza Mariusz Krupski. Podziękował za pomoc Gminy w zorganizowaniu akcji dokarmiania kotów. Druga sprawa, jaką poruszył były remonty dróg. Poprosił o przegląd, tzw. drogi kolejowej gdzie jest kilka dziur, które uniemożliwiają przejazd.

Magdalena Hec-Mrozek odpowiedziała, że w niedługim czasie rusza remonty dróg po okresie zimowym.

Głos zabrał kierownik SPG ZOZ Ryszard Buczek. Zapytał czy i kiedy będzie termomodernizowany budynek przy ul. Dworskiej 14. Zapewniano go, że nastąpi to w pierwszym kwartale tego roku.

Zastępca Wójta odpowiedziała, że jest podpisana umowa na dofinansowanie i wkrótce zostanie ogłoszony przetarg.

Sołtys Rogów Aneta Dobosz poruszyła sprawę oświetlenia przy ul. Długiej. Są dwa miejsca gdzie zamontowanie oświetlenia jest konieczne. Jedno dotyczy zmiany lokalizacji słupa pomiędzy domami p. Muroń i p. Mikosz, ponieważ światło z lampy wpada do mieszkań. Sołtys Rogów poprosiła o przesunięcie lampy do przodu.

Druga lampa mieści się również przy ul. Długiej gdzie kiedyś zdemontowano lampę i do tej pory jej tam ponownie nie umieszczono. Słup ten znajduje się na działce u p. Arciszewskich.

Magdalena Hec-Mrozek odpowiedziała, że w ramach Funduszu Sołeckiego są zgłoszone projekty tak, aby oświetlenie uzupełnić. Zastępca Wójt sądziła, że to dotyczyć będzie jedynie kilku sztuk a okazało się, że projektant stwierdził, iż długość poprawy oświetlenia wynosi ponad 1 km. W kwestii przesunięcia słupa zastępca Wójt oznajmiła, że najpierw należy się przyjrzeć sprawie. Co do dołożenia do słupa dodatkowego oświetlenia stwierdziła, że raczej nie ma takiej możliwości.

Przewodniczący Rady Wiesław Habrat poruszył także sprawę oświetlenia w Targowiskach przy ul. Jana Pawła II na odcinku od dworca kolejowego do ul. Leśnej. Mieszkańcy zgłaszali do niego się w tej sprawie, aby to oświetlenie ujednoczyć, ponieważ na części ulicy oświetlenia nie ma w ogóle a na części lampy stoją w bliskiej odległości.

#### **7. Informacja Przewodniczącego Rady o sprawach, których wpływ do Rady miał miejsce między sesjami.**

Przewodniczący obrad poinformował, że od ostatniej sesji takie sprawy nie wpłynęły. Przypomniwał jedynie radnym, że ciąży na nich obowiązek złożenia do końca kwietnia oświadczenia majątkowego za 2018 rok.

Jednocześnie na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Wiesław Habrat wszystkim obecnym złożył życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych. Do życzeń dołączyła się także zastępca Wójt Magdalena Hec-Mrozek.

#### **8. Zamknięcie obrad.**

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej wniosków i zapytań Przewodniczący Rady zamknął obrady IX sesji Rady Gminy Miejsce Piastowe o godz. 12:00.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:

*Grzegorz Gorczyca – podinspektor ds. obsługi Rady Gminy*

